

Литературная газета

Пятница, 15 октября 1937 г.

ОРГАН ПРАВЛЕНИЯ СОЮЗА СОВЕТСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ СССР.

№ 56 (692)

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ ОБ ОЧЕРЕДНОМ ПЛЕНУМЕ ЦК ВКП(б)

11—12 ОКТЯБРЯ СОСТОЯЛСЯ ОЧЕРЕДНОЙ ПЛЕНУМ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВКП(б).

ПЛЕНУМ РАССМОТРЕЛ ВОПРОСЫ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ ПО ВЫБОРАМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР И ПРИНЯЛ СООТВЕТСТВУЮЩИЕ РЕШЕНИЯ.

ПЛЕНУМ ПРИНЯЛ, КРОМЕ ТОГО, РЕШЕНИЕ ОБ ОРГАНИЗАЦИОННОЙ И АГИТАЦИОННО-ПРОПАГАНДИСТСКОЙ РАБОТЕ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ В СВЯЗИ С ВЫБОРАМИ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР.

ПЛЕНУМ ВВЕЛ В СОСТАВ КАНДИДАТОВ В ЧЛЕНЫ ПОЛИБЮРО ЦК ВКП(б) СЕКРЕТАРЯ ЦК ВКП(б) тов. ЕЖОВА Н. И.

Писатели — в ряды большевистских агитаторов

Избирательная кампания началась. Постановлением правительства назначен день выборов в Верховный Совет СССР — двадцатое декабря. В этот день вся страна — миллионы советских граждан пойдут к избирательным урнам, чтобы выбрать лучших, достойнейших представителей народа, партийных и непартийных большевиков в Верховный орган социалистического государства рабочих и крестьян.

12 октября закончился Пленум Центрального Комитета ВКП(б), который рассмотрел вопросы избирательной кампании и принял соответствующие решения. Пленум принял также решение об организационной и агитационно-пропагандистской работе партийных организаций в связи с выборами в Верховный Совет СССР.

Развертывающаяся избирательная кампания и связанная с ней огромная подготовительная агитационная работа выдвигают серьезные задачи перед советскими писателями — мастерами художественного слова. Слово художника обладает колоссальной силой идейного и эмоционального воздействия, оно доходчиво и доступно широчайшим массам. Советские писатели должны развернуть неутомимую и обширную работу в избирательной кампании.

Им есть что пропагандировать, за что агитировать. Двадцать лет существования советской власти чудно изменили, преобразили нашу родину. Из страны отсталой и нищей, страны, стоявшей под гнетом помещиков и капиталистов, выросла могучая и обильная крепость социализма, в которой миллионы народные массы живут счастливо и свободно, уничтожив навсегда эксплуататорские классы, эксплуатацию человека человеком. Под водительством славной партии большевиков, под мудрым руководством гениальных вождей человечества — Ленина и Сталина — трудящиеся массы добились неслыханных и невиданных в истории побед, разгромили помещиков, капиталистов, интервентов и в кратчайший исторический срок построили социализм.

Творческие силы народа, скованные прежде цепями эксплуататорского общества, развернулись теперь с необычайной силой.

Советский народ с первых дней пролетарской революции и до сего дня выдвигает все больше и больше талантов — героев труда, организаторов, полководцев, станковцев промышленности и сельского хозяйства, деятелей науки и искусства — людей волевого, творческого, мужественного, закаленного, беззаветно преданных социалистической родине, великой партии большевиков и ее вождя — великому Сталину.

Расцвела жизнь всех народов Советского Союза, впервые в мире женщины получили на деле равные права с мужчинами, впервые в мире трудовому народу обеспечены право на труд, право на отдых, право на образование — великие права, о которых мечтали лучшие умы человечества. Эти права завоеваны Великой социалистической революцией, золотыми буквами записаны в Великой Сталинской Конституции.

Впервые в истории детство в нашей стране стало на деле золотом пором, счастливым детством, материнство стало священным.

Мы по праву гордимся нашим великим социалистическим отечеством, и нашим писателям есть чем вдохновиться, есть о чем рассказать, есть что показать и воспеть в ярких радостных красках, в глубоких художественных образах, в звонких счастливых песнях.

Формы участия писателей в агитационной работе по избирательной кампании необъятно разнообразны. Всем и каждому найдется дело. Надо написать художественные портреты лучших, знатных людей нашей страны, выдвигаемых кандидатами в Верховный Совет СССР. Надо создать их художественные биографии, рассказать, как они боролись за счастье народа, как они работали, как совершали героические дела и подвиги. Надо в рассказах и очерках показать новых, социалистических людей, изображать в ярких образах рост и победы страны социализма, повествовать о новых городах, заводах, о новой жизни, о росте культуры, национальной по форме, социалистической по содержанию.

Надо написать новые песни, воспевающие радость и счастье освобожденных народов СССР. Надо обслужить художественным словом кино и радио, газету и брошюру, листовку и плакат, пропагандируя Сталинскую Конституцию, разъясняя избирательный закон, рассказывая о победах и успехах социалистического строительства.

Надо оружием сатиры, стихом и прозой громить и разоблачать притаившихся последние эксплуататорских классов — врагов народа — презренных изменников родины, японо-германских фашистских шпионов, диверсантов, вредителей, троцкистских, зинovieвских, бухаринских гадынь, остатков кулачества, буржуазных националистов, церковников и сектантов всех мастей — всех тех, чьи грязные лапы танутся, чтобы протящить вражескую нечисть в органы власти и помянуть советскому народу избрать достойнейших и лучших в свой Верховный Совет СССР.

Большевистская печать широко преподнесла свои страницы писателям, стремящимся принять участие оружием художественного слова в агитационной работе. Партия и правительство оказали писателям величайшее внимание и почет, ввели в состав Центральной избирательной комиссии представителя Союза советских писателей — Михаила Александровича Шолохова, создателя замечательных книг «Тихого Дона» и «Поднятой целины».

Это внимание и почет налагают на писателей величайшую ответственность. Вся советская литература должна откликнуться на этот акт партии и правительства дружной, упорной, самоотверженной работой в избирательной кампании.

Готовы ли к этому ряды советских писателей? Мы вынуждены констатировать, что еще не все готовы, еще не все литераторы отдали себе отчет в тех задачах, которые встают перед ними в связи с подготовкой выборов в Верховный Совет СССР.

9 октября сего года на общесоюзном собрании писателей докладчиком о Положении о выборах в Верховный Совет т. А. Я. Вышинскому было сказано в письмом виде несколько вопросов, которые обнаружили крайне плохое знакомство авторов этих записок с избирательным законом.

Многие писатели еще не подготовились, еще только собираются, еще только раздумывают, что и как они могли бы сделать, написать, создать. А между тем время не ждет, избирательная кампания пишется и развертывается по всей стране.

Мы снова и снова выдвигаем перед советскими писателями, перед Союзом советских писателей, как неотложную, боевую задачу, требование всей страны, всего народа — внести в действие все прямые работники советской литературы, вернуть избирательную кампанию, развернуть могучую большевистскую агитацию песней и рассказом, пьесой и скетчем, очерком и эпитаграммой.

Агитационную работу возглавляет наша великая ленинско-сталинская партия — волеятельница революционных масс. Сила партии заключается в ее тесной, неразрывной связи с массами. Она идет к выборам совместно с беспартийными, не отделяясь от них, вместе с ними выдвигая лучших, достойнейших кандидатов.

Жить и бороться под руководством большевистской партии, сражаться и работать вместе с ней за рост и укрепление социалистического строя — что может быть благодарнее и почетнее этого для каждого сына нашей родины?

Работать вместе с партией и под ее руководством в избирательной кампании, вести агитацию и пропаганду великих идей большевизма — эта почетная задача стоит сейчас перед советскими писателями. Ее надо отдать все силы.

Писатель — в ряды агитаторов за избирательную кампанию в Верховный Совет СССР лучших партийных и непартийных большевиков, бойцов сталинской выучки!

Писатель — в ряды пропагандистов побед социализма, одержанных под руководством партии Ленина — Сталина!



Июния выпускает большую серию плакатов-фотоколлажей, посвященную Великой Сталинской Конституции. Художественное оформление плакатов художника Перникова, фотоколлажи В. Грюнтала

...В ДЕЛЕ ВЫРАБОТКИ И ОКОНЧАТЕЛЬНОЙ ОТДЕЛКИ КОНСТИТУЦИИ СССР ВСЕНАРОДНОЕ ОБСУЖДЕНИЕ БЕССПОРНО ПРИНЕСЛО ГРОМАДНУЮ ПОЛЬЗУ»
СТАЛИН.

О ДНЕ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Постановление Центрального Исполнительного Комитета СССР

НА ОСНОВАНИИ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЧРЕЗВЫЧАЙНОГО VIII С'ЕЗДА СОВЕТОВ И СТ. 72 «ПОЛОЖЕНИЯ О ВЫБОРАХ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР» ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ДНЯ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР НЕ ПОЗДНЕЕ, ЧЕМ ЗА ДВА МЕСЯЦА ДО СРОКА ВЫБОРОВ И В НЕРАБОЧИЙ ДЕНЬ, ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ СССР ПО СТАНОВЛЯЕТ:

- 1. НАЗНАЧИТЬ ВЫБОРЫ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР НА 12 ДЕКАБРЯ 1937 ГОДА.
- 2. ОБ'ЯВИТЬ НАЧАЛО ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР С 12 ОКТЯБРЯ 1937 ГОДА.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР М. КАЛИНИН.
За Секретаря Центрального Исполнительного Комитета СССР
Член Президиума ЦИК СССР А. АНДРЕЕВ.

Москва, Кремль. 11 октября 1937 г.

Об утверждении состава Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР

Постановление Центрального Исполнительного Комитета СССР

На основании ст. ст. 34 и 35 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», Центральный Исполнительный Комитет СССР постановляет утвердить Центральную избирательную комиссию по выборам в Верховный Совет СССР в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

Председатель Центральной избирательной комиссии МОСКАТОВ Петр Георгиевич — от Всесоюзного центрального совета профессиональных союзов.

Заместитель председателя Центральной избирательной комиссии ШМИДТ Отто Юльевич — от Профессионального союза работников высшей школы и научных учреждений.

Секретарь Центральной избирательной комиссии МАЛЕНКОВ Георгий Максимович — от Профессионального союза работников политико-просветительных учреждений.

Члены Центральной избирательной комиссии:

ХРУЩЕВ Никита Сергеевич — от Московской коммунистической организации,

УГАРОВ Александр Иванович — от Ленинградской коммунистической организации,

МЕХЛИС Лев Захарович — от коллектива работников газеты «Правда»,

ШОЛОХОВ Михаил Александрович — от Союза советских писателей,

КОСАРЕВ Александр Васильевич — от Всесоюзного ленинского коммунистического союза молодежи,

ГОРШЕНИН Павел Сидорович — от Центрального Совета общества содействия обороне и авиационно-химическому строительству СССР (Осоавиахим),

ШАПОВАЛОВА Татьяна Петровна — от колхозников колхоза «Большевик», Воронежской области,

КОЛЕСНИК Николай Филиппович — от рабочих, служащих и инженеров Харьковского тракторного завода,

СИМОНЖЕНКОВА Матрена Кузминична — от рабочих, служащих и инженеров фабрики им. «Октябрьской Революции»,

ШАПОВАЛОВ Евдоким Илларионович — от колхозников колхоза «Новый Мир», Краснодарского края,

ЕВТУШЕНКО Дмитрий Матвеевич — от Киевской коммунистической организации,

ЮСУПОВ Усман — от Узбекской коммунистической организации.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР М. КАЛИНИН.

За Секретаря Центрального Исполнительного Комитета СССР Член Президиума ЦИК СССР А. АНДРЕЕВ.

Москва, Кремль. 11 октября 1937 г.

ОПРАВДАТЬ ДОВЕРИЕ МНОГОМИЛЛИОННЫХ МАСС

Беседа с Михаилом Шолоховым

Жители станицы Вешенская и ее соседних районов горды: их земляк, советский писатель, казак Михаил Шолохов в числе пятнадцати лучших представителей многомиллионного народа утвержден членом Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

— Как член Центральной избирательной комиссии, — говорит Михаил Шолохов, — я, очевидно, должен буду провести значительное время в Москве, погрузиться целиком в избирательную кампанию.

Писатель говорит об огромном политическом значении избирательной кампании. Она во весь рост выявляет сознательность масс, их политическую зрелость, их повышенные запросы. На основе личных наблюдений в хорошо знакомой ему казачьей среде Шолохов заключает, что при выборах — как в Верховный Совет, так и в местные Советы — никто не сможет рассчитывать на свои прошлые заслуги. Всякая показательно, что даже некоторые орденосцы, успевшие после получения ордена, ничем себя сейчас не проявляющие, вызывают настоящее негодование к себе отношение.

— От них, — подтверждает т. Шолохов, — требуют, чтобы они всегда оставались людьми ведущими.

М. Шолохов говорит о растущей активности населения. В прежние времена также существовал принцип «тайных» выборов, но, хотя бы атамана. Но это были тайные выборы с явными подкупами, терором, спаванием, подлогами. Бедняки и середняки знали, что от этих выборов ничего ждать, независимо от того, кто победит — Иванов или Петров. Участвовало в выборах ничтожное меньшинство.

Сейчас это будут выборы массовые в полном смысле этого слова. Народ еще и еще раз опустит себя полновластным хозяином страны, ее богатств.

— Враги, конечно, попытаются использовать положение, но их ставка окончательно бита. Казаки отлично знают, до чего докатились белогвардейцы-эмигранты; они знают, что бывшие доныне помогают генералу Фрэнко поддаться Испанской республике, японцам — поддаться независимости китайского народа, Гитлеру — в политике провокации мировой войны, даже в Парагвае они выполняют роль презренных наймитов капитала.

Советские казаки на выборах продемонстрируют единство народа, который отдаст свой голос партийным и непартийным большевикам.

Разговор закономерно переходит на тему о показе врага в художественной литературе. Здесь, по мнению М. Шолохова, сделано очень мало. Врага у нас показывают плакатно, примитивно. Это разоружает читателя. Одно из немногих исключений — образ Сторожева в романе Н. Вирта «Одичавшее». Но зато сильно разочаровывает роман того же писателя «Закономерность». Шолохов очень резко характеризует этот роман как произведение антихудожественное, политически вредное. В романе даны анекдотические неправдоподобные враги, и это может только дезориентировать читателя.

Неполноценно показан враг и облик грядущей войны также в романе П. Павленко «На Востоке». Здесь, — указывает т. Шолохов, — замечается явное упрощенчество. А ведь Павленко сумел избежать этого в

изображении, например, советских хозяйственников. Эти образы даны тепло, красиво, им безусловно веришь.

Упреки в неправдоподобном показе врага относятся не только к литературе, но и ко всем другим областям искусства, например, и к кино.

Шолохов приводит в качестве примера фильм «Аэроград» Довженко. Здесь в показе врага много «шалкозакладательства», много лишнего, много легковесного. Любопытно, что в литературе, научной литературе, охарактеризовать особенности японской военизации, японской разведки.

— Итак, — заканчивает т. Шолохов, — перед нами серьезнейшая задача: оправдать огромное доверие многомиллионных масс, идущих сейчас к выборам, научиться говорить с ними по-серьезному, правдиво; без малейшей утайки, без малейшей фальши рассказывать о наших друзьях и врагах.

В заключение писатель заявил вашему корреспонденту, что он предполагает приехать в Москву к 23 октября, чтобы присутствовать на премьере «Поднятой целины» в Большом Театре Союза ССР.

Я. ЗЯДЕЛЬМАН

Станица Вешенская, 14 октября. (По телефону от нашего спец. корреспондента).

Об избирательных округах по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей

На основании статей 34 и 35 Конституции СССР и статей 21, 22, 23 и 24 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», ЦИК СССР 11 октября с. г. постановил образовать 569 избирательных округов по выборам в Совет Союза и 574 избирательных округа по выборам в Совет Национальностей.

ИЗВЕЩЕНИЕ

ОТ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Центральная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет помещается по адресу: г. Москва, Дом Союзов, Пушкинская улица (бывш. Б. Дмитровка), 10-й под'езд, 2-й этаж.
Телефоны: Б 0-31-35; К 4-39-62; К 3-44-30.

Писатели готовятся к выборам в Верховный Совет СССР

Г. И. ПЕТРОВСКИЙ
Председатель ЦИК СССР и ЦИК УССР

Дело чести работников литературы

12 декабря — день выборов в Верховный Совет СССР.

Как к великому празднику радости и счастья, готовится к этому историческому дню весь советский народ. Радость бытия освобожденных рабочих и крестьян безгранична.

Сталинская Конституция, являющаяся выражением воли народа и завоеванного в результате долголетней борьбы за освобождение человечества от рабства и угнетения, всего завоеванного и добытого народами СССР за годы советской власти, — на устах у всех. Старые и малые, рабочие и колхозники, советская интеллигенция вооружается знанием Сталинской Конституции, избирательного закона, чтобы с полным сознанием своего гражданского долга принять участие в выборах.

Было ли когда-либо подобное в истории, чтобы народ, ранее завоеванный в цепи рабства, заданный в тиски, забитый, униженный и оскорбленный, поднимал так высоко и могуче свой голос? Ото, это творчество, оросило глубоко вспаханную ниву, это богатейшие всходы. Их ощущает каждый трудящийся, кому принадлежит все благо социалистического труда.

Вся наша молодая могучая страна, весь ее 170-миллионный народ славит Сталинскую Конституцию, в труде и в творчестве выражает свое чувство благодарности, чувство радости и счастья, преданности великой коммунистической партии, возмуд народ товарищу Сталину, под чьим руководством добыто и завоевано все это.

Замечательны слова 56-летнего колхозника колхоза им. Шевченко, села Малой Скверки Белоцерковского района на Киевщине, г. Николая Пашко. Он так выразил в прекрасных стихах:

Новой Конституцией я ось читаю,
Закон оснований наш узнаю ивицко,
Закон, що найбільш правдою стал ивм Сталин,
Закон, що відкрив неосунки нам дивиди,
Вид павету до павету, коли я читаю,
Радію, хвилююсь і ширю вітвм.
За інші влади закон, як писався,
Чи радівсь хто з нами, чи нас хто питався,
Чи мали ми право колгосп говорити,
В закон щось додати, чи щось там змінити?

Чи мали ми право раніш обирати,
До влади своїх посылати депутатів?
...Закони таргани мє геть врубували,
А рай той прекрасний самі абували,
Але не на небі, а тут на землі,
В Радянській Країні в братерській сім'ї.
Где еше, в какой стране так ярко расцветает культура, охватывающая буквально миллионы масс, как у нас?

В капиталистических странах культура, искусство, литература являются достоянием только касты привилегированных. У нас же — достояние всего народа, каждому Сталинская Конституция обеспечивает право на образование. Нет никаких преград для осуществления этого права. Перед каждым открыты широкие возможности для применения своих знаний и способностей, для развития своих талантов. Огромное развитие получили в Стране советов литература, искусство.

СТРАНА ГОТОВИТСЯ К ВЫБОРАМ



У привалка за предвыборной литературой в Первом образцовом магазине Молтвва.

НАША РОДИНА

Избирательная кампания началась. Выборы по Сталинской Конституции — самая массовая, самая большая политическая кампания за все годы революции. К выборам готовятся трудящиеся социализма на всем необъятном просторе нашей страны: от буровой меланой Арктики до жарких песков Туркмении, от берегов Балтийского моря и до Тихого океана. Родина подводит итог борьбе, строительства под водительством большевистской партии, Сталинского Центрального Комитета.

Стране социализма, пути, которой она прошла, ее побед, ее могущество, светлой, радостной жизни, которой живет вся великая семья советских народов — этому посвящена свежешая надняя книга «Наша родина».

Наша страна — самая большая из всех стран мира, причем по количеству населения СССР уступает только Китаю и английской колонии — Индии. При этом население у нас примерно вчетверо выше, чем в капиталистических странах Западной Европы.

Всего в первом месте среди крупнейших капиталистических стран мира по занимаемому пространству и по количеству населения, царская Россия по своему промышленному развитию стояла на последнем месте. Россия была во всем зависима от иностранного капитала, все ее промышленность больше чем наполовину была оборудована иностранными машинами. Консервы, скажем, можно было производить из собственной рыбы и собственных овощей, а жестя и олово для консервных банок надо было вывезывать из-за границы.

Недра русской земли таили несметные залежи руд — железа, меди, олова, золота

в ряды с произведениями великого писателя Горького, которым по праву гордится весь наш советский народ, наши писатели и работники искусства дали советской общественности немало глубоких произведений, как «Тихий Дон», «На Востоке», «Как закалялась сталь», «Гибель эскадры» и другие. Эти произведения вошли в историю и быт социалистического общества.

Вклад великого таланта социализма, в создании гигантов социалистической индустрии — Магнитострой, Днепрострой и других гигантов человеческих душ, наши советские поэты и писатели художественными образами своих произведений воодушевляли ударников и ударниц на новые подвиги.

Объявлено начало избирательной кампании. Выборы в Верховный Совет совпадают с XX годовщиной Великой Пролетарской революции. Писатели и тут могут и должны стихами, рассказами, песнями, очерками, художники — картинами, плакатами, выразившими всеобщее чувство сознания и гордости миллионов рабочих и колхозников, действенно агитировать за то, чего душа уже ждет, и преданно служить интересам социалистического государства рабочих и крестьян, привлекать к участию в выборах миллионные массы трудящихся, звать их на выборы.

Пользуясь различными литературными жанрами, поэты и писатели должны создавать картины света и эксплоатации рабочих и крестьян в буржуазно-помещичьей России, революционную борьбу рабочего класса под руководством коммунистической партии Ленина — Сталина, борьбу передовых рабочих и крестьян, уделом которых были тюрьмы и каторга.

Советские писатели должны в своих произведениях показывать, как в него выбирает в капиталистических странах в буржуазные парламенты, раскрыть мощенничество, амилитизм, подкуп, насилие, обман, к которым прибегает капитализм и их наемники — мельшвыки, эсеры, контрреволюционная троцкистско-фашистская свора при со- ставлении своих правительств.

Миллионным массам советских читателей наши писатели средствами искусства должны рассказывать о советской демократии, о Сталинской Конституции как символе всемирно-исторических завоеваний Великой социалистической революции.

Дело чести писателей литературы, работников искусства — понести свою творчество в широкие массы, в города и села, сделать его боевым оружием большевистской пропаганды и агитации для более успешного проведения выборов в Верховный Совет СССР и советы депутатов трудящихся на местах, сделать свое творчество мощным оружием борьбы против презренных троцкистско-зиновьевских фашистских убийц, против националистов всех мастей, против всех врагов народа, для еще большего укрепления мощи Страны советов, для осуществления светлых идеалов человечества — коммунизма в нашей стране и во всем мире.

12 октября 1937 г.

ВЛОЖИТЬ ВСЮ СТРАСТЬ МАСТЕРОВ ИСКУССТВА

Н. Тихонов

12 декабря! — вот он, назван день, когда прозвонит выборы в Верховный Совет СССР.

В этот день люди, населяющие Советский Союз, без различия рас и национальностей, осядут в избирательные урны бюллетени с именами своих избранников.

Избирательная кампания в Стране советов свободна от ажиотажа спекулянтов, махинаций темных политиков, продажных законов биржи. У нас будут оцениваться дела и подвиги людей труда, науки и техники, будут подытоживаться достижения лучших из лучших.

В составе Центральной избирательной комиссии названо имя передового, прекрасного писателя Михаила Шолохова, представителя выдающегося людей литературы.

Писатели должны включиться в избирательную кампанию со всей страстью мастеров искусства.

С ощущением величайшей радости и чувств величайшей ответственности писатели найдут то многообразие форм, которое поможет им достойно участвовать в явлениях, полном особого исторического смысла.

НАШЕ ПЕРО ДОЛЖНО БЫТЬ БОЕВЫМ ОРУЖИЕМ

С. Михалков

До выборов в Верховный Совет СССР — два месяца.

За этот срок по всей нашей стране будет широко развернута и проведена массовая подготовительная работа по разъяснению избирательного закона и вопросов, связанных с этой грандиозной политической кампанией.

Лучшие представители советской общественности и искусства примут участие в этой работе. В цехах предприятий, в колхозных клубах, на профессиональной сцене будут выступать ученые и командиры, стахановцы и артисты, рассказывая о значении и задачах выборов, о правах и обязанностях советского гражданина, о Сталинской Конституции и достижениях нашей страны.

Используя все средства большевистской агитации, — живое слово, плакат, газету, кино, радио, эстраду, — советские писатели и поэты должны занять почетное место в рядах этой тысячи армии агитаторов.

Наше перо должно быть боевым оружием, избивающим и разящим врага, который наголову разбит, но до конца еще не уничтожен. Наше перо должно неутомно напоминать о бдительности, под знаком которой должна проходить вся работа по выборам в высший орган власти — Верховный Совет.

Наше перо должно быть страстным агитатором за лучших людей нашей родины, за народных героев, за людей, обремененных доверием партии, всего народа.

Пусть каждого из писателей в предстоящей работе вдохновляет образ Владимира Маяковского, неутомимого агитатора за дело рабочего класса, величайшего гражданского поэта, голос и перо которого были неотделимы от советской власти.

БУДЕМ АКТИВНЫ

Б. Левин

Грандиозны мероприятия по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. Такого массового оживления и подъема еще не было в нашей стране.

Насколько важна роль литератора в предстоящих выборах, видно хотя бы из того, что в состав Центральной избирательной комиссии назначен М. Шолохов — прекрасный писатель, настоящий труженник-большевик.

В эти дни писатели должны особенно широко проявить свои способности агитаторов, пропагандистов. Выполнять эту почетную функцию нужно не только в печати, но и в трамвае, на площади, всюду, где это необходимо делать.

Будем активны!

Место писателя

В. Катаев

Избирательная кампания, в которую вступила наша страна, — величайшего масштаба массовая кампания за все годы революции.

Она имеет гигантское значение для самопознания нашего народа.

Мы в этой кампании не только подведем итоги замечательным достижениям двадцатилетия Великой социалистической революции, но увидим совершенно ясно и отчетливо преображенный лик нашей страны.

Мы увидим, с каким праздничным и радостным чувством пойдут на выборы народ, выбравшийся из самодержавной тюрьмы на вершину мощи, подема и культурного процветания. Мы увидим, какие громадные резервы новых людей, людей советской формации в лучшем смысле слова, воспитанных партией, безгранично ей преданных, подлтых решим Сталина на глубин народных, имеет наша социалистическая родина.

В Верховный Совет СССР народ пошлет, несомненно, своих лучших из лучших людей. Они пройдут двойную проверку: сначала в общественных организациях, которые выдвинут их на всенародное голосование, а затем и на самих выборах.

Лето — где сейчас место советского писателя. Его долг — быть агитатором и пропагандистом, верным помощником партии, укрепляющим ее первозданные связи с миллионами восторженных большевистов.

Вместе с тем писатель должен быть чутким сейсмографом, улавливающим огромные перемены, происшедшие за годы революции в народной жизни. Писатель должен внимательно прислушиваться на избирательных собраниях к народным чаяниям и чувствам, должен горко вглядываться в новых людей нашей страны.

Кто знает, может быть в результате нашей избирательной кампании, вовлекающей в политическое действие десятки миллионов людей, воплотится в художественные образы и новый для советской литературы положительный герой, новый человек нашей страны.

Итоги и перспективы невиданных побед

Ю. Тынянов

Сегодня первый день избирательной кампании.

Только лучшие, испытанные друзья народа, его верные сыны, его руководители и вожди достойны быть избранными в Верховный Совет для почетной и ответственной работы.

Избирательная кампания будет свободна от всего того, что связано с этим полем в капиталистическом мире, от мелких и крупных интриг, подкулов, уродов.

Люди советской страны спокойно и свободно взвешают достоинства кандидатов. Долг советских писателей — принять самое непосредственное участие в избирательной кампании.

В дни избирательной кампании будут подведены итоги гигантской работы, продолженной страной за двадцать лет, и одновременно открыты перспективы новых побед.

Ленинград, 12 октября. (По телефону).

Дата всенародного счастья

К. Паустовский

Назначен срок выборов в Верховный Совет СССР.

Эти простые слова заключают в себе большие величие. Конституция становится жизнью. Прекрасное будущее, бывшее до сих пор величайшим стремлением и неслыханной мечтой трудового человечества, то прекрасное будущее, за которое боролись и умирали лучшие люди земли, о котором мечтали гениальные писатели и поэты, мыслители и революционные вожди как о далеком, терпящемся в грядущих веках, чудеса — стало сегодняшним днем.

Мы увидим его, нам дан срок, который

смело можно назвать сроком всенародного счастья. Оно завоевано великим трудом и кровью, мужеством и мудростью масс, партией, ее вождями.

И мы, поколение людей, которому выпало жить в стране социализма, можем жалеть только об одном, — о том, что до наших дней не дожидаясь, осуществившись всей силой своих мыслителей, осуществлению «спенительного счастья» для всего трудового человечества — Ленин, Горький, Пушкин и о нами — все, что создал почва для расцвета тысячелетних человеческих отношений, для расцвета социалистического общества и культуры.

Величайшая ответственность

М. Слонимский

Сталинская Конституция подвела итоги годам борьбы и величии побед советской страны.

В исторический день 12 декабря советский народ избереет свой Верховный Совет.

Это событие возлагает на каждого из нас величайшую ответственность. В начавшейся избирательной кампании советские писатели должны принять самое активное, самое горячее участие. Агитировать и голосовать за самых лучших сынов нашей родины, мы голосуем за свободу и счастье Страны советов, единственной страны социализма, живущей в окружении непримиримых и злобных врагов. Советский народ показывает путь в светлое будущее всему трудящемуся человечеству.

Рассказывая о простых советских людях, о героях и подвигах, столь естественных и закономерных в условиях народной борьбы и величии побед советской страны.

Эта задача, еще далеко не выполненная нашей литературой, требует работы упорной, настойчивой и страстной. Эта задача требует глубокого проникновения в жизнь и работу людей самых различных профессий.

Включаясь в избирательную кампанию, писатель борется за свой народ, за свою родину, за счастье и свободу всего трудящегося человечества.

Страна поет

В. Саянов

Новые песни поют сегодня на заводе. Авторы этих песен — рабочие и работницы монтажных, гаиловых, шинных цехов.

Я участвовал в митингах рабочих завода «Красный треугольник». Ночные и дневные смены собирались у ковчегов, в цехах, в красных уголках. Выступали старые работницы, помнящие кабалу немецких хоев «революной мануфактуры», и молодые рабочие — росеницы Октября!

Они говорили о своей любви к великому Сталину, о преданности социалистической родине.

С огромным подъемом проходили митинги. В одном из цехов митинг закончился песнями.

И мы, поколение людей, которому выпало жить в стране социализма, можем жалеть только об одном, — о том, что до наших дней не дожидаясь, осуществившись всей силой своих мыслителей, осуществлению «спенительного счастья» для всего трудового человечества — Ленин, Горький, Пушкин и о нами — все, что создал почва для расцвета тысячелетних человеческих отношений, для расцвета социалистического общества и культуры.

Эта задача, еще далеко не выполненная нашей литературой, требует работы упорной, настойчивой и страстной. Эта задача требует глубокого проникновения в жизнь и работу людей самых различных профессий.

Включаясь в избирательную кампанию, писатель борется за свой народ, за свою родину, за счастье и свободу всего трудящегося человечества.

В городе Ленина, где два десятилетия назад революционный пролетариат руководимый Лениным и Сталиным, превозгласил власть Советов, началась избирательная кампания.

Не туманы стелются,
Не мотель метет,
На просторах аблonya
Яркая цветет.
...
Не в глухую за-полночь,
А в ликань для
Расцветв ты, яблonya,
Родина моя.

О счастье жить в наше время, о счастье быть гражданином социалистической родины поют песенники в цехах старого завода.

ТВОРЧЕСКИЙ ПОДЪЕМ

Участию ленинградских писателей в избирательной кампании было посвящено последнее заседание правления ЛенСОИП. Выступавшие поэты, прозаики, драматурги горячо говорили о своем желании участвовать в избирательной кампании.

— В эти дни, — указали А. Прокофьев, Н. Тихонов, В. Саянов и др., — особеннг громко должно зазвучать слово поэта. Поэзия — самый мобильный род литературного оружия. На страницах газет и в трибунах предвыборных собраний, на агитационных плакатах и в эстрадных подмостках — всюду должны мы видеть и слышать ленинградских поэтов, стихи о Сталинской Конституции, о выборах в Верховный Совет СССР.

— Нам, прозаикам, — говорит М. Слонимский, Н. Брынин и др., — надо стать участниками предвыборной работы на заводах, фабриках, в колхозах, вузах. Многие ленинградские писатели путешествовали по союзным республикам, они должны рассказать на предвыборных собраниях о грандиозных достижениях страны социализма, о великой дружбе народов Советского Союза, о замечательных победах ленинско-сталинской национальной политики.

Писатели должны выступать на собраниях и как авторы произведений о нашей социалистической родине, о самой демократической в мире Сталинской Конституции и установленной ею самой демократической избирательной системе.

От писателей ждут рассказов и очерков о самых собраниях советских избирателей — эти собрания несомненно дадут много разнообразных волнующих тем.

Правление ЛенСОИП одобрило инициативу поэтической секции, которая для работы конкретные программы участия поэтов в избирательной кампании совмещает с участием представителей редакций газет и журналов, издательства, художественных организаций и т. д.

Такое же совещание проведет и секция прозаиков.

Секретариату правления поручено организовать выступления писателей на предвыборных собраниях, пригласить писателей в заводские и районные газеты и осуществить другие мероприятия, намеченные правлением.

Группа писателей (П. Лукницкий, Е. Полонская, А. Чистяков и др.) в ближайшие дни выезжает в район области.

★

Правление ЛенСОИП, Дом писателя им. Маяковского и группом писателей проведут три писательских конференции по изучению Сталинской Конституции и «Подорожия о выборах в Верховный Совет СССР».

Первая конференция состоится 21 октября.

Ленинград. (По телефону)

В ЕДИНЕНИИ СО ВСЕМ НАРОДОМ

Ваволовско-радостно встретила псебетельская масса Киева правительственное сообщение.

На объединенном митинге работников литературы выступавшие призвали украинских писателей принять активное участие в избирательной кампании, показать в художественных произведениях тот огромный энтузиазм, которым охватили все народы СССР.

Павло Тычина со волнением говорил:

— Сколько светлых умов блорст над тем, чтобы дать людям счастливую жизнь, но они не могли уничтожить эксплоатации человека человеком. Наша действительность демонстрирует, что только у нас, в радостной нашей стране, где социализм стал фактом, это возможно и достигнуто. — Выбрав, — продолжает П. Тычина, — мы должны знать, что избранный нами человек — пером или молотом — будет еще больше улучшать нашу жизнь. В то же время мы должны быть очень бдительны, чтобы не проникли никакие троцкистско-бухаринские отребье.

— Мы сильны своим могуществом, и ни одна фашистская страна не посмеет напасть на нас, — говорит писатель Иван Ле. Мы будем и дальше уничтожать остатки мерзких гадов.

Избирательная кампания должна проходить в единении всех писателей о народом. Мы должны избранных лучших людей страны, проявивших себя во всех областях.

По окончании митинга писатели Киева присоединились к общегородской демонстрации трудящихся столицы и направлялись на стадион им. Жевава, где состоялся многотысячный митинг.

Киев. (По телефону).

М. МАРКУС.

СТРАНА ГОТОВИТСЯ К ВЫБОРАМ



Секретарь Сталинского райсовета в Баку И. С. Кичева (слева) и работник 8-го избирательного участка А. Газарян проверяют материалы к составлению списков избирателей. (Сюжафот).

В Октябрьском районе Ташкента организовано шесть клубов для женщин. На снимке: справа налево — домохозяйки гг. Курбанова, Атаманова, Артыпова и Ананова читают материалы по выборам в клубе им. 1 мая. (Сюжафот).

Л. СЕЛЕЗНЕВ.

